



ESPAÑA LIBRE

CNT - ORGANO EN FRANCIA de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO - AIT

Toulouse - 6 de Marzo de 1949 - AÑO V - N° 151 - Hebdomadaire - Precio: 10 francos

EL DEBER Y LA RESPONSABILIDAD

El hombre está hecho para el trabajo consciente, la responsabilidad pensante y la virtud del deber. Solo las voluntades desprendidas consiguen servir con abnegación, ofreciendo al movimiento en el que militan lo mejor de sus pensamientos, ideas y actitudes. La mayor virtud que debe caracterizar a todo militante consciente, reside en el empeño de servir a la idea, al movimiento y a la continuación permanente de la organización y la doctrina que representa. Representar es servir.

Nuestro pasado Pleno de Federaciones Locales ha descubierto una vez más, en la historia confederal, hombres íntegros con ideas permanentes, actitudes dignas encaminadas a afrontar el presente y el porvenir confederal y libertario, rutas seguras, decididas por la voluntad colectiva de la organización.

Valorizando siempre las ideas filosóficas, morales y éticas que informan a la C. N. T., el Pleno ha considerado que nuestro Ideal resume, compendia y contiene toda la esencia fundamental de nuestras convicciones revolucionarias. Y prosiguiendo su trayectoria acreditada, la militancia cenetista sirve, lucha y crea, para convertir la idea en realidad, el pensamiento en actitud, y la moral de la doctrina en actividad viviente, dirigida por la voluntad federalista del movimiento.

Compaginar el ideal con los hechos, lo increado con lo tangible, el ensueño con la materia, representa y necesita un trabajo meditado y juicioso, donde la sabiduría debe maniobrar con estrategia, responsabilidad y sentido del trascendental deber a cumplir. Y afrontando los

realismos nacionales de España y los acontecimientos que se producen en la vida universal, la militancia ha fijado su ancho camino a seguir.

DE FENSORES en el pasado, presente y futuro de los principios libertarios, consideramos que en todo hecho, circunstancia y realidad estamos obligados a consolidar, de acuerdo con nuestros medios y posibilidades, la razón de ser del genio emancipador, luchando por la libre personalidad del hombre contra el absolutismo, por la emancipación del trabajo sobre la explotación por la libertad humana frente a todo confesionalismo ortodoxo.

En el orden político, el Pleno ha fijado su trayectoria confederal altamente federalista: Sin hipotecar nuestra dignidad, rechazando todo cuanto pueda comprometer el porvenir cenetista y libertario, proseguiremos nuestra lucha incesante hasta conseguir liberar definitivamente España de la tiranía franquista. Quienes pretendían servir al pueblo español, tienen en el Movimiento Libertario al mejor aliado y amigo. Hoy como ayer, en el presente como en el futuro, la C. N. T. considera que la clase trabajadora de nuestro país ha de resolver sus problemas mediante el ejercicio de su soberanía plena y absoluta, democráticamente.

Luchando por robustecer más cada día la acción revolucionaria del interior, ayudaremos constantemente a nuestros hermanos de España con el fin de que las ideas que nos animan se desarrollen, y con el interés supremo de que la C. N. T. capitalice la acción conspirativa del

pueblo español, conduciéndola por rutas acordes a lo que somos, representamos y seremos, en todas las manifestaciones del ideal, del Movimiento y del pueblo.

Partidarios fervientes del federalismo, entendemos que todas las conciencias honradas, investigadoras y creativas, han de asociarse en torno a un objetivo común circunscrito en un elevado cometido: Propiciar la liberación inmediata de España, trabajar para reconstruir y engrandecer al país amado, defender la democracia popular contra todos los totalitarismos que están en pugna con la psicología, el carácter y la personalidad de todos los hombres libres de España.

Libertarios por naturaleza, convicción y temperamento, nos declaramos opositos a la ortodoxia, la limitación y el dogma. Poner coto cerrado a nuestro sistema de lucha social, significaría restarnos eficacia para el combate, nervio para la lucha, energía para la acción.

NUESTRAS fecundas experiencias revolucionarias nos aleccionan profundamente a los hombres de la C. N. T. para encontrar rumbos prácticos, seguros y firmes. Se impone un sistema de lucha social que aporte vigor a la sublime ejecución del pasado si queremos superar los problemas que nos planteamos nuestra organización y nuestro movimiento.

Somos federalistas porque tendemos a asociar las voluntades y energías humanas en el orden funcional de la vida ciudadana; somos revolucionarios porque, convencidos de los límites y barreras que en la vida pacífica y social encuentran nuestras ideas, no puede

detenernos permanentemente en el camino del progreso y de la emancipación; somos municipalistas porque los trabajos, las necesidades y las riquezas humanas son el resultado positivo de toda la actividad; y somos libertarios, porque rechazando toda imposición a la inteligencia, la psiquis y la personalidad del hombre, proclamamos que solo mediante la libertad puede enriquecerse el arte, ampliarse los conocimientos de la ciencia y triunfar el trabajo productivo y creador de los seres humanos.

Todas nuestras valiosas virtudes doctrinales y tácticas, resumidas y sintetizadas en un nuevo plan de lucha emancipadora, deben formar

el cuerpo sólido de un vasto programa de trabajos, a realizar, basado sobre hechos y realidades que impulsen y vigoricen al anarcosindicalismo militante encuadrado en las filas avanzadas del movimiento obrero.

Nuestro Pleno de FF. LL. ha trazado líneas convergentes. Toda política que vitalice la idea y que sirva al Movimiento, cabe dentro de la C. N. T. Y la posición imperativa del momento presente consiste en encontrar, con la coincidencia en el ideal, la competención responsable en el desenvolvimiento cotidiano e inmediato dentro del seno creador de la Confederación Nacional del Trabajo.

NOTICARIO

LA VISTA CONTRA EL CONSORCIO HARINO-PANADERO DE MADRID

Madrid, febrero (O.P.E.). — Ayer comenzó la vista de la causa contra los dirigentes del Consorcio Harino-Panadero de Madrid, detenidos hace un año por un estraperlo de gran magnitud descubierto en el tráfico de las harinas.

Figuran nueve procesados, a los que se juzga por la jurisdicción civil, y el fiscal pide para ellos penas que oscilan entre nueve y doce años de prisión, confirmación de la multa de 20 millones de pesetas que al ser detenidos les fue aplicada por la Fiscalía de Tasas; inhabilitación para el ejercicio de la industria y cierre definitivo de sus establecimientos respectivos.

Se recordará que al descubrirse este gigantesco estraperlo, el Gobierno se lanzó a una campaña demagógica contra los detenidos, organizando manifestaciones callejeras de estudiantes en las que se pedía que aquellos fueran fusilados. En el mismo escándalo estaban complicadas varias personalidades destacadas franquistas — entre ellas el director general de Prisiones Aylagas — contra los que no se adoptó medida alguna.

UN INTENTO DE ATRACO EN BARCELONA

Barcelona, febrero (O. P. E.). — Dos agentes de la Policía Armada resultaron heridos durante un tiroteo entablado cuando tres individuos armados de fusiles ametralladores intentaron un atraco a la sucursal del Banco de Vizcaya de esta capital.

Los atracadores se fugaron en un coche.

GESTIONES EN FAVOR DE MARCO NADAL

París, febrero (O. P. E.). — Continúan las gestiones de organizaciones y personalidades francesas en favor de Enrique Marco Nadal, Secretario general de la C. N. T., condenado recientemente a muerte por un Tribunal militar franquista en Ocaña.

Entre otros, el grupo francés de "Liaison Internationale", organización que comprende a destacados intelectuales, ha dirigido una comunciación al Embajador franquista en París pidiendo la suspensión de dicha sentencia. Igualmente se ha dirigido al Ministro francés de Negocios Extranjeros interesando su intervención en favor de Nadal, que como ya indicamos, durante la gue-

rra mundial combatió en el Ejército francés siendo galardonado con varias condecoraciones francesas y británicas.

EL CONSEJO DE GUERRA DE OCAÑA

Madrid, febrero (O. P. E.). — Aun no se han hecho publicas las sentencias del Consejo de guerra celebrado el sábado último en la prisión de Ocaña contra José Satué y varios encartados más acusados de "actividades terroristas" y al que la propaganda del régimen tanta atención ha dedicado durante estos últimos días.

Al juicio asistieron varios periodistas extranjeros.

Como ya indicamos, el fiscal pidió la pena de muerte contra Satué. Las condenas solicitadas para los restantes procesados fueron las siguientes:

Luis Codina y Emilio Lopez, doce años y un día de prisión.

Luis Barón, Luis Ordóñez y Francisco Risate, tres años y un día.

Miguel Costa y Josefa Ibanez, tres años de prisión menor.

SUB-COMITE NACIONAL NOMBRADO POR EL PLENO DE FF. LL.
Secretario general: J. Juan Domenech.
Administrador general: José Rafael Abad.
Solidaridad Confederal: Bernardo Merino.
Director de "España Libre": Ramón Liarte.

SOMOS... Lo QUE SOMOS

Mientras a la C.N.T. no se le reconozca explícitamente la cualidad de "todo" libertario, sufrirá los asaltos del arrivismo político.

No son mentores lo que a la C. N. T. faltan. Antes al contrario, constituyen multitud o irrendosa seña quienes, desde la periferia, prodigan consejos, planes y proyectos a los fines concretos de conseguir sea todo lo contrario de lo que es.

«Hombres sin fe», clamaria un Mesías. «Hombres de convicciones vacilantes, oscilando incesantemente sin hallar su equilibrio», constatamos nosotros. Peregrinos de una ortodoxia, errando siempre,

Acuarelas

DICE la reacción española que el sueño de España consiste en una idea imperial que guía sus pasos. Pero España nada quiere saber de los imperialismos. España, la verdadera España, burlada en su destino universal, no busca el imperio de la fuerza que destruye la vida del hombre.

Ya lo ha dicho el poeta, la voz autorizada y sonora de nuestro León Felipe: "Lo que vale es el hombre". Si, el problema de España es el problema del hombre. España quiere auscultar todas las esencias del hombre, tiende a descubrir el rico caudal de su personalidad abatida por mil combates. Tiende a que el hombre se encuentre cara a cara con su propia conciencia. Y la conciencia del español es la conciencia de España que busca el universo de la libertad, la democracia y la justicia.

Sin el hombre no hay nada. Sin embargo, el hombre es un ser menoscupado por los Estados totalitarios. El primer enemigo de la dictadura ha sido, es y será el hombre. Por razón tan elemental como histórica, el totalitarismo busca marionetas, forja pigmeos, y anula todo cuanto posee cerebro, sentido, personalidad. La voluntad y el carácter están en pugna con todas las formas dictatoriales.

El hombre español está herido de muerte: hambriento, no tiene fuerzas para trabajar; encadenado, carece de movilidad determinante; y herido, sangra olvidado por los doctores de la democracia mundial, mientras lucha y se resiste a la muerte...

El hombre español está en todas las latitudes. Perseguido en las montañas anhela bajar al llano. Cercado en los pueblos y ciudades, tiende a gozar de la calma y el sosiego. Arrojado en las cárceles y presidios, sueña con la libertad que le robaron los inquisidores. Y en el exilio ambiciona poder regresar al hogar donde el amor y la dicha le esperan.

Los españoles no son imperialistas ni totalitarios.

El sueño sublime de los españoles es la libertad. Y los españoles saben que ese sueño vivo y permanente, puede transformarse en carne. Carne de libertad que no admite cadenas: en sus manos hechas para el trabajo, carne de pensamientos libres como el viento que purifica las cosechas, carne de amor que es el sueño divino y que por ser divino quiere ser humano: Carne que lleva huesos y sangre que sostienen y riegan el ideal.

Y carne es el hombre con todas sus esencias y excelitudes. La lucha de España tiende a encontrar al hombre. Al hombre que vale más que todos los imperios, que todas las dictaduras, que todas las leyes.

Si el hombre crea ideas, es porque el hombre tiene más valor que todas las sectas, religiones y partidos. Por encima de todas las ideas, de todos los dogmas, de todas las miserias, busquemos al hombre que es la riqueza más grande de la vida.

Y buscando la vida verdadera del hombre, mueren los hombres de España, olvidados por los hombres del mundo.

RALI

DESDE ESPAÑA

EN LA ESPAÑA ENFERMA

RECIENTEMENTE, uno de estos días, hemos leído, en uno de los rotativos franquistas, a toda letra, lo siguiente: «9.000.000 de enfermos asistidos por los servicios del Seguro».

Encusado es decir que se alude al llamado Seguro de Enfermedad, obra franquista. Vamos, empero, a prescindir de tan elevada cifra. Si así no lo hubiéramos, y se nos ocurriera seguir el bluf periodístico que encierra, sacándole punta al guajirismo, veríamos que, si los servicios del seguro que solamente asisten a los asalariados, han debido cuidar de tal cantidad de españoles, anadiéndoles 3 ó 4.000.000 del resto de población, habría en dicha situación — enfermos — la mitad justa de habitantes que tiene España.

Sin embargo, la verdad es más trágica aún. España está enferma. Todo su cuerpo se halla atacado de una terrible enfermedad que la hace languidecer, insensiblemente. Su espíritu también. Es aquí donde tiene el antecedente su enfermedad, no ella misma. La angustiosa y atroz del espíritu de España está en que su nervio vital ha sido adormecido y hoy yace exhausta. Falta de nuevo aliento; de nueva vida.

para diagnosticar el mal de España. No se precisan cátedras médicas: se llama franquismo. Totalitarismo. Y su antídoto es libertad y democracia. Pero el virus del mal, lento, dosificado, brutal, pero continuado, ha hecho enfermar seres y cosas.

La cultura: la política en estado de Y la economía está en grave siptureación; la vida social minada por la desconfianza y el odio; la cultura en un páramo infecundo, sin nada nuevo que afllore por falta de libre expresión.

Franco es el cáncer de España. Franco es quien impide que nuestro pueblo, tenga un lugar al lado de los demás pueblos del mundo en esta hora agnosa e incierta. Franco es el que ni hace ni deja hacer. Y, por ello, España no puede encarrilar sus pasos hacia objetivos comunes, propios, que consigan superar la crisis que la envuelve, amenazando destruirla.

Como partes distintas de un mismo organismo, por falta de comercio exterior, equilibrado y regular, la economía languidece, sin un cambio de régimen político que haga posible la incorporación de nuestro país al lado de los grandes organismos económicos, políticos y culturales del mundo. Se habla del «Nuevo Estado» practicándose, en cambio, una política covachuelista y de camarilla, de sobras conocida en España por vieja.

A cultura afincada en que «solo es cultura lo que proviene de hombres franquistas», yace sin pulso, bajo el imperio de quienes, sectarios, no reconocen mérito alguno en el que no es grato políticamente.

Y de esta situación únicamente

se puede salir de una forma. La salud solo puede retornar a España comenzando, como tarea preliminar, por apartar a Franco y a su pandilla de la cabecera del enfermo. Todo cuanto no sea esto, no servirá para nada. La enfermedad seguirá dominando el cuerpo y el

POR

CODINE

espíritu del paciente e impedirá que recobre su tino. Y, cada día más, el enfermo se acerca al caos y a la desesperación.

Nadie aquí respalca por su salud, ni nada tampoco. Todos, unos más y otros menos, tienen una dolencia u otra que proviene de idéntico foco de infección. El veneno letal que el franquismo va infiltrando en los cuerpos de los españoles.

Y no hay otro camino para recuperar al enfermo que conseguir la desaparición de Franco. Mientras éste permanezca dominando a España, con su política de odio y de terror, no hay posibilidad práctica de dirigir sus esfuerzos hacia el recobro de una vida normal entre los españoles. Son diez y seis los años que hace que termino nuestra guerra y las heridas de todo orden que ella

ocasionó continúan abiertas y sangrando.

Mientras, ahí — allende el Pirineo, mas allá de los mares — todos los países de ideas más o menos comunes, se organizan en una comunidad de intereses para hacer frente a sus respectivas situaciones económicas, y hallar el medio de fundir un espíritu de armonía, universal que tenga la paz como conclusión. «Plan Marshall. Unión Occidental. Recuperación económica europea». Todo ello son enunciados de algo más que de una simple coincidencia política, económica o militar. Son una idea y una cultura que se abre paso, en medio del huracán, hacia una mayor comprensión entre los hombres; hacia un mejor nivel de vida de los trabajadores.

De todo esto se halla España apartada, comoapestada, en el lazareto político en que la sumen, no los demás países del mundo, sino la permanencia de Franco y cuanto el simbolizar rigiendo de «motu proprio» los destinos del país.

En España se respira aire fétido, ambiente de hospital. Es verdad, la enfermedad sigue royendo el cuerpo de la nación, y esa enfermedad somos nosotros quienes debemos combatirla, saltando por encima de miras parciales e interesadas para pensar en una sola cosa: la salud del pueblo español.

Panorama Internacional

La paz, palabra grandiosamente representada por la simbólica paloma, empieza ya, en nuestros años, a ser una quimera, una excusa. Para cualquiera que estudie con más o menos intensidad la psicología fomentada por todos los medios de propaganda que sostienen los Estados, no importa cual; para cualquiera que desde su casa, en plena seguridad, de asistencia familiar, mire por las pequeñas rendijas que los que tienen que informarnos nos dejan disponibles, verá, constatará, sin ningún esfuerzo, que hay un fenómeno fraseológico que presenta el virus de la guerra como el único salvador de la Paz.

La guerra que se prepara, la que todos temen y todos fomentan, "ha de ser decisiva". Aunque, naturalmente, muchos cronistas, informadores, periodistas en general y hombres de Estado aseguren: Que solo se evitará la guerra si a una posible potencia atacante se le muestra, antes del hecho consumado, que las que tendrían que resistirle están en plenas condiciones de hacerlo... En otros términos: Hay que estar en todo momento dispuestos a hacer la guerra para salvaguardar la paz.

Ignoramos si hay alguien que no se deficiente cuenta de lo que esto representa tanto en el sentido de mantener una economía de guerra, difícil de cambiar, como a sustentar un criterio, que es como si con fuego vivo y apasionadamente, quisiéramos jugar...

Todo ello lleva, indefectiblemente, a dos cosas:

Que los ejércitos, posibles contrincantes futuros, se concentren valorando fuerzas. Que dentro de cada grupo, bloque o concentración, una "guerra sin cuartel" sea desatada contra los posibles contrincantes y una "dirección única", un criterio "cuartelario", la unidad dentro la heterogeneidad, sea la directriz de todos los Estados que transforman inconscientemente por el ciudadano, los Gobiernos en verdaderos Estados Mayores.

Peligrosísima es la experiencia. Difícil de saber si será contraria a ella misma, pero si que todo este ensayo que empezando con pactos políticos nacionales, llega a entrelazar pactos internacionales, y, hasta anula el hasta hoy conocido concepto "patriótico" para transformarlo, en aras a su propio enunciado, en el sentido de que, "para servir bien a cada una de las patrias, es preciso comprometerlas en una obra común",

lo que a la larga representa una internacionalización de intereses, en lo que vemos, en lo que constatamos, el peligro señalado, sobre todo para la clase productora que, imbuida de esta defensa a ultranza, diluye sus propias determinaciones en lo que significan las determinaciones de esta máquina que se pone en movimiento, y que no es imperialismo ni trascendidas frases estereotipadas, sino una verdadera revolución capitalista internacional que busca anular, irremisiblemente, la verdadera internacionalidad socialista y para nosotros libertaria, que en el siglo pasado era una promesa y está empezando a ser un recuerdo...

¡Alerta! Que el arbol nos haga olvidar el bosque... ¡Alerta, trabajadores del mundo! Que entre dos polos, a cual más adversos a nuestras aspiraciones, sin bandera especial, va a ser apisonada una de las cosas de las cuales más orgullosos nos sentíamos desde el punto de vista constructivo.

Todos los pequeños detalles, todas las incidencias a las que tan alegremente nos incrustamos en nuestras discusiones que plantean más nuestros adversarios que nosotros mismos, no cuentan. Lo que cuenta, lo que manda, lo que obliga y dirige, es el Estado mastodonte, el Estado internacional, el coloso, que ya ha absorbido los minúsculos Estados, contra los cuales, nosotros, eternos Quijotes, luchamos con lanza y coraza de cartón como con los fantasmagóricos gigantes, que para otros más prácticos, eran simples molinos...

Cuidado, trabajadores. La masa de maniobra somos nosotros, con nosotros se cuenta, pero cuentan con nosotros los que saben lo que valen, mucho, tanto, que generosamente nosotros mismos lo olvidamos... El ambiente internacional está preñado de amenazas, para salvar la civilización unos, para imponer una dictadura otros. La política se está transformando en sintetización social permanente, de la que los verdaderos creadores de riqueza estamos ausentes...

Y estamos ausentes porque en lugar de juntar intereses, en lugar de mancomunarse voluntades, enfrentamos objetivos, que ni consiguiendo unos dominar a los otros, tendrían, en definitiva, ninguna efectividad...

Que el panorama internacional haga reflexionar... Sin detalles, En su verdadera orientación. INTERINO

en busca de lo que tienen al alcance de la mano.

Todos y cada cual de quienes desean dotar a la C.N.T. de un apelativo que confiera derechos rectores o prioritarios, olvidan las

POR

Emilio VIVAS

timosamente que la pluralidad de elementos constitutivos se fundieron en un todo cenetista, que no es jamás específicamente lo que fueron aquellos, sino el resultado de una equilibrada mescolanza. Esta constatación determina reacciones aberrativas por parte de los mentores en ciernes, llegando, mientras se invoca la composición híbrida del sindicalismo, a caer en definiciones que culminan en proclamarse Arios de nuevo genero.

El sindicalismo revolucionario cifra su garantía de eficiencia, no en una desplazada pureza racial o de origen, sino precisamente en su personalidad propia, producto de la integración selectiva a través de su acción característica. Recordemos un instante nuestra personal actuación en el grupo específico: ¿Es que podría servir de algo a la C.N.T. nuestra ilimitada indisciplina de entonces? No obstante, en ese libre albedrío, sin límite alguno, latía la generoso savia anarquista.

¿Será oportuno recordar la hostilidad ambiente en integrar el movimiento obrero, a causa de que el anarquismo militante era absorbido y un tanto neutralizado por el mecanicismo confederal? No obstante, fuimos legión quienes nos integramos apasionadamente, diluyndonos en el movimiento obrero; aportando nuestras características ideológicas, y adoptando los problemas y el denominador comunes. No deshonremos nuestros principios de origen, propiciando monopolios, ni aún en sueños.

No obstante, el catolicismo de nuestra guerra y su escuela dictatorial, plantea un problema agustino: la continuidad táctica e ideológica de las nuevas promociones. No sabemos siquiera si esa promoción existe.

El franquismo ha destruido una

(Continúa en la página 2)

ADMINISTRACION Consideraciones Sociales

AVISOS Y COMUNICADOS

- A. Herrera, Leugny (Vienne) : Conforme.
- A. Mas, Paris : Tienes pagado hasta el n° 159, y el resto lo pasamos a donativos.
- P. Galiano, Habouze (Orne) : Recibidos tus giros y con los cuales me quedo pagado hasta diciembre de 1948.
- F. Ester, Les Plantiers (Gard) : En efecto, se recibió tu giro y que por olvido, no se publicó. Tienes pagado hasta final de marzo y el resto lo pasamos a donativos.
- J. Tous, Paris : Pagado hasta el n° 160.
- R. Pulido, Rochefort (Charente-Maritime) : Pagado hasta el n° 162.
- F. L. de Dreux (E-et-L) : Conforme. Así se estabiliza la vida de España Libre. Con este número empezamos a servir el paquete a 15 francos ejemplo.
- J. Uroz, Hospitalet (Ariège) : Recibido tu giro y tienes pagado hasta el n° 159.
- H. Rivas, Orpierre (H.-A.) : Tu giro ha sido recibido y tienes pagado hasta el n° 162.

DONATIVOS	
A. Aparicio	50 fr
J. Reyes	200 "
E. Saez	50 "
J. Guasch	100 "
D. Diaz	100 "
M. Rueda	100 "
I. Castells	100 "
F. Alvarez	200 "
F. L. de Decazeville	
(Relación de donantes) :	
Pravo (padre)	50 "
E. Guinace	100 "
J. Montoya	100 "
M. Perez	100 "
F. Beche	50 "
D. Calmet	50 "
J. Blaya	50 "
P. Julian	50 "
F. Galera	30 "
A. Haro	30 "
F. Alvarez	200 "
J. Mangado	50 "
C. Lopez	50 "
S. Orencio	110 "
J. Zanon	50 "
Fernandez	50 "

J. Navarro	100 "
B. Estrena	50 "
A. Garcia	50 "
J. Garvallo	100 "
J. Salvo	50 "
Lázaro	50 "
Sanjuan	50 "
Vila	50 "
Aramburu	50 "
J. Arino	100 "
A. Burillo	50 "
Pravo (hijo)	50 "
X. X.	20 "
Flores	100 "
G. Serrato	50 "
Total	2.040 fr
J. J. Domenech	1.000 fr
R. Liarte	1.000 "
B. Merino	1.000 "
J. R. Abad	1.000 "
A. Mas	200 "
F. Ester	50 "
P. Fito	100 "

BONOS
PRO-"ESPANA LIBRE"
F. L. de Burdeos, un bono 500 fr.

Si el individuo es un compuesto de múltiples factores, con muchísima más razón lo es la sociedad. Si la inteligencia consiste en equilibrar esa multitud de factores sin eliminar ninguno, la sociedad ideal, la de la igualdad política y económica, la que considera al hombre como principio y fin de todas las cosas, también consiste en la conjugación de esa multitud de factores sacrificando el mínimo de ellos.

Los factores coincidentes se armonizan de por sí solos, ya que como el enunciado indica, son coincidentes. Los no coincidentes son un tanto más difícil de conjugarse, pero sobre todo los divergentes al ser diametralmente opuestos entre sí, es muy difícil el poder conseguir su armonización sin eliminar ciertas partes de una y otra parte.

Naturalmente que el asunto es más complicado de lo que parece, pero no tanto como para considerar que esos problemas son insolubles. El hombre busca soluciones a todos los problemas que constituyen una necesidad de vida. Y esta necesidad la anteponer a todos los convencionalismos secundarios. Sin una suprema razón, como es la propia existencia, los hombres no modificarían nada y la sociedad no hubiese pasado los límites de los tiempos de las cavernas. El mismo deseo de saber y de superarse para mejor vencer los obstáculos que se oponen a la vida y al bienestar, es el producto de una necesidad. Un sentimiento de necesidad se manifiesta en todos los órdenes de la vida y es esa y no otra la fuerza motriz principal que impulsa toda clase de transformaciones. Es a eso a lo que solemos llamar progreso.

Peró las necesidades son bien múltiples. Hay necesidades fisiológicas, morales, intelectuales y de puro sentimiento afectivo, etc. Si para satisfacer una de las mencionadas necesidades hemos de eliminar o de ahogar otras, la ley de la compensación nos dice que no

por Olegario Pachón

habremos resuelto absolutamente nada, si no lo que por el contrario, empeoraremos la situación. De ahí el que surjan diferentes opiniones en torno a la solución de un mismo problema. Unos se obsesionan con un solo factor de los problemas y consideran que es el determinante. De ahí el que vean causa única a los fenómenos políticos o sociales. Otros observan diferentes causas y las conclusiones que de sus razonamientos se desprenden forzosamente han de ser diferentes también.

Los más peligrosos son aquellos que, consciente o inconscientemente, se obsesionan con un solo aspecto de la cuestión y para resolver ese solo aspecto sacrifican todos los demás. Esa es la psicosis del dictador. Unas veces de buena fe, creyendo hacer un bien, para resolver un problema lo complacan aún más de lo que lo está y además crea otros nuevos. He dicho que esa es la psicosis del dictador en esencia y potencia, porque son las dos razones fundamentales que podemos admitir para concebir una dictadura o un pensamiento dictatorial: o la falta de talento para darse cuenta del conjunto de un problema, o, aún dándose cuenta de que éstos existen, incapaces para resolverlos inteligentemente, eliminan por la fuerza el resto de factores y desequilibran, más aún de lo que está, la Sociedad, o la premeditación a la maldad. Vulgarizaré un poco esta cuestión rodeandola de algunos ejemplos históricos.

En Maquiavelo no hubiese surgido la idea de escribir "El Príncipe", de no haber sentido la necesidad de unificar su país, dividido en principados por aquella época y repartido entre Francia y España. Los consejos que daba a César Borgia, tendían a unificar su patria, expulsando al invasor y forma de consolidar el poder. Conseguencia de esa teoría: consolidación del despotismo, considerando al hombre como un medio, ya que el fin en Maquiavelo es la conquista y consolidación del Estado. Resolvía un problema pero creaba otro mucho mayor que ha traído y trae al mundo de cabeza después del siglo XV, fecha en que fué escrita dicha obra.

El Papa Inocencio III creó los tribunales de la Inquisición con el

"noble fin" de eliminar toda clase de concurrencia religiosa y facilitar la unificación espiritual del mundo y combatir toda idea de reforma. Consecuencia: el catolicismo se convierte en el enemigo del progreso y de la humanidad, perdiendo todo su primitivo contenido humano. Para resolver un aspecto del problema general, sacrificó su propia esencia humanista.

Hitler y Mussolini, pretextando la salvación de su patria, instituyeron regímenes de terror, exterminando sin piedad a todos los discrepantes. Resolvían un problema abstracto pero creaban una enormidad de otros problemas al mundo que no tenían otra salida más que la guerra. El grupo de generales felones, con Franco a la cabeza, también para salvar el clero y la casta militar, no han vacilado en banar en sangre a nuestro querido pueblo y quieren hacer creer que han salvado los principios fundamentales de la "civilización occidental". Aunque de inmediato parece que han "salvado" la Iglesia sosteniéndola con las bayonetas, lo cierto es que moralmente la han hundido. Pero aún suponiendo que hubiesen consolidado en todos sus aspectos, las consecuencias de todo ello son: Hundir y sacrificar a todo un pueblo por salvar una casta.

Y siguiendo ese mismo con orden cronológico, observamos el mismo fenómeno en la U.R.S.S. donde sirviéndose de la dictadura del proletariado como medio liberador de éste, se tenía la creencia de que se abriría el camino al Socialismo integral y por consiguiente, a la liberación del hombre. Según la teoría que sirvió de base a esa revolución, al desaparecer la burguesía desaparecerían las clases y no existiendo éstas, el Estado perecería de por sí, ya que según Marx, el Estado es la consecuencia natural de la división de la Sociedad en clases antagonicas y es ante esos antagonismos, que el Estado se justifica como árbitro. Pues bien, echando una ojeada a lo que conocemos del régimen soviético, nos damos cuenta exacta de la distancia que media entre los pronosticos de Marx y las intenciones de la Revolución de Octubre, a la realidad viviente. No han resuelto ni uno solo de los problemas, a pesar de hacer planes quinquenales unos tras otros y a pesar de haber acrecentado enormemente la industrialización del país, la realidad es, los productores están muchísimo más distanciados de su liberación política y económica, que en la época de los zares.

No han resuelto ni el problema económico, a pesar del dirigismo a ultranza. Pero en la forma que tienen estructurada la sociedad, donde el individuo es cero y el Estado el infinito y el derecho al ejercicio del libre pensamiento es un sacrilegio de lesa humanidad, aunque hubiesen conseguido resolver los problemas económicos, aun admitiendo que hubiesen logrado dar de comer al pueblo (que ya es admitir), no sé si valdría la pena tener que elegir, entre la libertad sin seguridad social, o el pan sin libertad. En cuanto a lo primero, la libertad es muy incierta, puesto que sin una seguridad e independencia económica es muy difícil el poder concebir la libertad de los que nada poseen. Pero en cuanto a lo segundo, el pan sin libertad, es la liquidación total del hombre en tanto que ser pensante y racional. Es convertir al hombre en un animal. Es la desaparición del hombre propiamente dicho.

Hemos oído más de una vez, y en más de una ocasión, que todo eso que pasa actualmente en Rusia, es transaccional. Los argumentos que para ello se esgrimen son muy variados, pero todos tienden a justificar de una u otra forma, el injustificable régimen de terror y tiranía que sufre ese pueblo. Unos dicen que sin esa mano dura no hubiesen logrado exterminar a los enemigos de la "revolución". Otros lo consideran como medida defensiva, con el fin de poder consolidar la revolución en un poten-

te país, para que ésta pueda tener un punto de partida y hacerla extensiva al mundo entero. Y otros en fin, que al parecer no son bolcheviques, consideran la severidad de ese régimen, como la consecuencia de una fuerte y continua presión del exterior y que no podrían sostenerse de otro modo sin correr el riesgo de la descomposición y desaparición en tanto que régimen. El razonamiento no puede ser más simplista ni más absurdo. Naturalmente, que ateniéndonos a lo que antes hemos dicho, de que lo menos complicado es buscar causas únicas a las cosas, el asunto parece zanjado con eso que dice: "desaparecida la causa, desaparece el efecto". Pero eso no es verdad. Mejor dicho, es una verdad muy a medias, que a la larga, se suelen convertir en las mayores mentiras. Claro está, que a esto suelen contestar que no basta con decir tales cosas, sino que hay que demostrarlo. Exigen demostraciones, pero no empezando dando el ejemplo demostrando ellos sus afirmaciones gratuitas.

No obstante, procuremos complacerles en la medida de lo posible. No es la presión del exterior lo que determina la criminalidad de ese régimen. Si bien es cierto que ante un grave peligro interior o exterior, los órganos del cuerpo social reaccionan vigorosamente para hacer más eficaz la defensa, no es menos cierto que esas reacciones tienen un límite determinado. En cambio, en el régimen ruso, las medidas y las precauciones no tienen el menor límite y éstas no son temporales, sino permanentes. Si el peligro exterior fuera el determinante para la implantación de un régimen totalitario, o tomar medidas de esa naturaleza, no nos explicamos el por qué en Inglaterra, que nos parece que estuvo al borde del abismo del 1940 al 1941, no nos explicamos jamás, por qué no se recurrió a ese medio defensivo.

Todas las revoluciones tienen sus enemigos históricos, tanto interiores como exteriores. Y todas han tenido un clima de gestación apropiado para ello. La razón de ser de todas ellas, es la descomposición interna de todo lo existente y en la necesidad de superar esas situaciones decadentes. Desde Cromwell a nuestros días, todas las revoluciones se han hecho con un espíritu teórico determinado y según sea esta tendencia espiritual, así será el rumbo que se imprima a la revolución. La revolución inglesa, estaba inspirada en el espíritu de la Reforma, de la libertad y la tolerancia, y su teorico más ferviente fué Locke. La base fundamental de la Revolución francesa, el punto de partida, además de la descomposición del régimen, fueron los enciclopedistas franceses quienes a su vez, se basaron en las teorías de Locke, superándolas, naturalmente. Tanto la una como la otra, su fuerza espiritual, estaba basada en la libertad individual, en la libertad del espíritu. La rusa, ya lo sabemos por las máximas leninistas: "La libertad es un prejuicio pequeño burgués". Es aquí donde hay que ver las causas de la anulación del hombre en Rusia.

CONFUCIO

Un amigo admirador de la sabiduría y en particular de los preceptos de Confucio, (aunque apenas los había leído), al estudiar la vida de dicho sabio, me dice haber sufrido una profunda decepción porque el hubiese querido que el consejo filosófico chino se hubiera limitado a dar consejos a sus discípulos y a sembrar su sabiduría. Mi amigo, que dice ser anarquista, ha sufrido tanto leyendo la vida del referido sabio, que quisiera excomunicarlo para que las juventudes ácratas no tuvieran que pasar por tan horrible trance. Sé por experiencia, que una educación puritana sufre cuando constata que de lo dicho, al hecho, hay un buen trecho. No obstante, mi amigo ha tenido que reconocer que su dolor proviene de un error fundamental, común entre los individuos sectarios que viven idolatrados por una idea o por un hombre. El que sin ser escéptico, dice como Descartes: «Dudo, luego pienso; luego soy», no puede ser víctima de la idolatría ni de las vanas ilusiones. Considero que a pesar de la excomunicación, de mi amigo, Confucio debe ser leído por los que se llaman anarquistas por muchas razones. Sus preceptos están llenos de sabiduría y contrariamente a lo que piensa mi amigo, yo entiendo que el mencionado filósofo hizo bien al probar lo que se podía hacer desde un palacio real. Su doctrina fué moral y humanitaria; la cual evito muchas víctimas y modificó muchos ritos criminales empleando procedimientos psicológicos, los que siempre han dado mejores resultados que los de las pistolas. Ejemplo de lo dicho, es su famoso consejo a los Ts'í. — Habiendo muerto el señor del referido país, la esposa del difunto y su primer ministro proyectaron enterrar vivos, al lado del fallecido, a todo su séquito (más de cien personas), porque habiendo muerto estando muy débil podía necesitar refuerzos para cuidar al fondo de las Nueve Fuentes. Tse-Kang, hermano del difunto, pidió consejo al sabio Confucio, y éste contestó:

de acuerdo para abolir dichas costumbres.

Algo parecido ocurre con la Iglesia Católica, mientras Franco salva tus almas «rojas» mandándote a otro mundo. El Papa no protesta. Cuando el gobierno húngaro quiere enviar al cardenal Mindszenty al paraíso, el Papa convoca un concilio extraordinario, reúne sus fieles en Roma y hace mil piruetas queriendo demostrar al mundo que su Santa Iglesia es enemiga de la injusticia y del totalitarismo. Señor Eugenio Pacelli (alias Su Santidad Pío XII, le ruego que tenga un poco más de seriedad. Si Ud estuviere a la plaza de nuestro compañero Enrique MARCO hablaría de otra manera, y reconocería que su Santa Iglesia madre del muy criminal régimen franquista, es peor que las jóvenes Repúblicas de la Europa Central.

Volviendo al tema, insisto para que Confucio no sea excomunicado.

Amigo Daniel, crear que Bakunin, Kropotkin, Malatesta, Anselmo, Lorenzo, Faure, etc. son los verdaderos de la moral, de la equidad o del bienestar común, es ignorar el origen de las letras. Tí, como muchos, habéis leído cuatro folletos que habéis mal digerido y sin embargo, os consideráis omniscios. A tí y a muchos que se te parecen, el mismo Confucio os da un consejo cuando dice: «Cuando uno no es comprendido por los hombres no debe desesperarse. Debe afligirse porque no los conoce». Lamentarse y patear, es propio de niños. Tú dices que no eres comprendido, yo considero que no conoces a los hombres. Cuando criticas a Confucio porque fué al palacio, piensa lo que en el púdo hacer de útil y provechoso.

Estudia y medita, amigo Daniel, y verás que a medida que aprendas aumentará tu ignorancia, hasta que finalmente, exclamarás: «¡Sé que no sé nada!». Paco PAUNER

NOTICIAS y comentarios

EN TORNO AL PROTOCOLO FRANCO-PERON

Madrid, febrero (O. P. E). — Ha regresado a Buenos-Aires, con toda su familia, con carácter definitivo don Pedro Antonio de Irujo, jefe de la Comisión Argentina en España para la aplicación del Protocolo Franco-Peron.

La marcha de dicho funcionario, sin que se haya nombrado sustituto, se interpreta en dos medios financieros como un detalle más de la difícil situación de las relaciones económicas entre los dos países y de que el citado Protocolo va a quedar, en plazo más o menos próximo, sin efecto.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE ALFONSO XIII

Madrid, febrero (O. P. E). — El Gobierno franquista ha organizado funerales oficiales por el ex-rey Alfonso XIII para el próximo lunes día 28, con motivo de cumplirse el octavo aniversario de su muerte.

Al margen de esta ceremonia oficial, la llamada "Diputación Permanente de la Grandeza de España", es decir, el organismo representativo de la nobleza, ha organizado otra misa por el ex-rey para el domingo (ayer) en el Cerro de los Angeles.

... LO QUE SOMOS

(Continuación de la página 1)

generación entera, aún en aquellas partes que escaparon a la masacre. Sabemos, sí, que la militancia hace honor a su historia, y que unas juventudes hacen sus primeras armas con tesón propio de milicianos adultos, pero nuestro angustioso interrogante se dirige hacia la promoción total de nuestro pueblo, y aún hacia aquella que empujando, nos instituya con ventaja.

Y el interrogante sigue planteado: Las aportaciones, ¿procederán de núcleos formados fuera de la órbita sindical, y por principio y origen, hostiles a su imperiosa disciplina funcional?

¿Lo serán, por el contrario, de las secciones creadas en su seno, y a su servicio?

Dejando aparte los factores de coincidencia, armonización y comprensiva sincronización de actividades, preciso será que pensemos seriamente en forjar, de la propia carne y esencias del sindicalismo revolucionario, las actividades y aptitudes que, sirviendo la causa permanente e inmanente del progreso humano, sirva lo que colectivamente representemos.

La propia C.N.T. francesa, tiene a gala mantener en su seno unas juventudes sindicalistas, que, temporal e ideológicamente, no nos van en zaga a quienes, ayer apenas, radicalizábamos cuanto caía en nuestros manos.

De una u otra forma algo existe que nos impida a ello: una multitud de Partidos, existentes o en ciernes, ávidos de apropiarse subrepticamente de aquellos que no supieron crear: masas coordinadas, curtidas en la lucha, que de hecho no se pusieron aún de acuerdo sobre la fórmula de renovación de su militancia.

Que ello no sea el rescoldo por donde el adversario nos hiera. No olvidemos lo que en realidad — granadosa realidad — somos, para perdernos en especulaciones sobre lo que habríamos de ser.

Balilio VIVA

EL PROBLEMA DEL PARO EN GUIPUZCOA

San Sebastian, febrero (O.P.E). — La crisis de que se resienten las industrias guipuzcoanas, ha venido a agravarse con motivo de las restricciones eléctricas.

La fabrica "Arruo" de Onato ha tenido que parar, aunque todavía paga a sus obreros.

Del taller de "Arnoa" de Zarauz, han sido despedidos 25 obreros de los 30 que consistían la plantilla.

PARADEROS

Se desea conocer la residencia de Valentín Diaz quien hasta hace cuatro meses vivía en Montañau, hotel de la Marine, 9 (S.-et-M.). Tenemos noticias de sus hijos que habitan en España. Diríjase a Joaquín Lago, por conducto de nuestro portavoz.

NECROLOGICA

Cuatro líneas recibidas de su hijo Claudio, han servido para que llegue a nuestro conocimiento la triste noticia. Tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido nuestro entrañable compañero Antonio Serra, de la barriada del Clot, Barcelona.

No está en nuestro ánimo el exaltar la memoria del compañero desaparecido. Otros más capaces quizá, que nosotros, por haber bregado diariamente a su lado contra todas las formas de la tiranía, sabrán aquilatar la personalidad del finado y su aportación a la lucha épica que denodadamente realizó en pro de la justicia y la libertad.

Ante la evidencia de su muerte, solo nos resta comunicar a todos los compañeros desligados por el exilio, pertenecientes un día a la Federación Regional de Sindicatos de Contra maestres y Preparación de tejidos de Cataluña "El Radium", que el compañero Serra, ha terminado sus días. A los contra maestres en general, va dedicada la noticia, para nosotros triste, pero en particular a los que constituíamos en el seno de nuestra Federación Profesional aquel grupo confederal y libertario llamado "Los de siem-

FEDERACION LOCAL DE TOULOUSE

Se invita a los afiliados de esta F. L. a la asamblea general que se celebrará el domingo día 6 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en nuestro local social.

Se requiere, por la importancia de los asuntos a tratar, la puntual asistencia.

El Secretario

BALANCE NEGATIVO

La última guerra mundial ha costado a Inglaterra lo siguiente:

En hombres: 357.116.
Muertos, 593.678.
Desaparecidos, heridos y prisioneros, 593.678.
Casas destruidas o inutilizadas por el enemigo, 4.000.000.
Más de mil toneladas, significativas, de la marina mercante.
Más de mil millones de libras esterlinas, como pérdidas de capitales en inversiones extranjeras.
Más de dos mil millones de libras esterlinas en crecimiento de la deuda exterior.

Cerca de mil millones y medio de libras esterlinas en lo que significa una depreciación interior.

Total aproximativo de riquezas nacionales perdidas: Siete mil trescientos millones de libras esterlinas.
Gastos generales reales durante la guerra: Veinte y cinco mil millones de libras esterlinas.

(Cerca de una media, durante seis años, del 52% de la producción neta nacional anual).

A qué hacer reflexionar, defendiendo la paz a toda costa, a los prácticos ingleses...

ESPAÑA LIBRE
47, rue Jonquières,
TOULOUSE (Haute-Garonne)
Correspondencia :
Al administrador J. BORRAS
Giros a :
Toulouse C.C.P. 34.629
"ESPANA LIBRE"
Director : R. LIARTE

**CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPANA
COMITE REGIONAL DEL CENTRO EN FRANCIA**

Estimados compañeros:

El hacernos cargo del mandato que nos habéis conferido, os enviamos nuestro más ferviente y fraternal saludo, alentándoos a que sigáis con la tesonera persistencia cumpliendo con el deber sentido que todos y cada uno de los componentes de nuestra regional en Francia se impusieron para dar cima a las intensas tareas a realizar.

Vaya por delante nuestro reconocimiento al Secretariado saliente, personificado en nuestro compañero Marcos, por el esfuerzo realizado durante su mandato, esfuerzo que unido al de todos ha dado y en muchos de los casos sobrepasado el rendimiento previsto.

Para que esta última etapa del exilio no desmerezca de las anteriores en la trayectoria que sigue nuestra regional, es necesario continuar orquestando todas nuestras voluntades y posibilidades aglutinando cada vez más nuestras relaciones para que, con la suma de todos nuestros esfuerzos y cerebros, llegar a la creación del potente y fecundo cerebro orgánico que, para dar cima a no importa qué empresa, es necesario hacer funcionar.

Nuestra nueva dirección es : 7 passage Ronce, Paris (XXe).
Fraternalmente vuestros,
Por el Comité Regional del Centro en Francia,
El Secretario,
Miguel HERNANDEZ

LA VIDA

DEL desenvolvimiento regular y fácil de la vida en esa curva que entasa sus modificaciones, se engendran la armonía de sus diferentes edades, la belleza inherente al ser propio y genial de cada una; el orden típico que hace de ellas como los cantos de un bien proporcionado poema, en el que cada paso de la acción concurre a la unidad que consagrará majestuosamente el desenlace, o que acaso quedará suspensa, con poético misterio, por la interrupción de la obra, trunca, mas no desentonada, cuando la naturaleza desista, a modo del poeta negligente, de terminar el poema que empezó: cuando la vida escoge en prematura muerte.

La verdadera juventud eterna depende de esta rítmica y tenaz renovación, que ni anticipa vanamente lo aun no maduro, ni consiente adherirse a los modos de vida propios de circunstancias ya pasadas, provocando el desapecho, la decepción y la amargura que trae consigo el fracaso del esfuerzo estéril; sino que acierta a encontrar, dentro de las nuevas posibilidades y condiciones de existencia, nuevos motivos de interés y nuevas formas de acción; lo que procura en realidad al alma cierto sentimiento de juventud inextinguible, que nace de la conciencia de la vida perpetuamente renovada y de la constante adaptación de los medios al fin en que se emplean.

LO QUE NOSOTROS HUBIERAMOS DICHO EN ROMA

España, febrero de 1949.

La prensa franquista trae hasta nosotros, a su manera, una versión de lo ocurrido en Roma entre el Sr. Albornoz y dos periodistas falangistas. Y si ello no entrañara algo muy serio, a lo que está estrechamente vinculada la gran tragedia de España, podríamos dejarlo pasar sin comentarios. Como una prueba más del cinismo del que son catrónicos, por derecho propio, nuestros compatriotas falangistas. Pero no. Tiene un honroso significado. Se pretende decir, con lo arguido allá, que el responsable de todo ello es el pueblo español. Precisamente porque la victoria electoral de febrero de 1936, motivo que incitó a Franco a la traición, fue un triunfo netamente popular.

Pero dejemos eso. El "caso Calvo Sotelo" no fue un crimen de Estado. Fue, eso sí, la respuesta clara y rotunda a la serie de asesinatos y atentados que culminaron con la muerte del teniente Castillo, de la Guardia de Asalto, realizado por elementos falangistas.

Hagamos un poco de historia. Obtenido, legalmente, por el pueblo español, el triunfo en las urnas, en pleno ejercicio de sus facultades cívicas, la reacción española y el incipiente falangismo desataron una ola de atentados. Ya en marzo, concretamente el 12, se intentó quitar la vida al Sr. Jiménez de Asúa, en la calle de Goya, resultando muerto un policía de la escolta. No cejó aquí el afán del falangismo de convertir el triunfo del pueblo en una era de caos. Y el 16 del mismo mes fueron muertos, vilmente, diez trabajadores. Y haríamos interminable la lista.

Ese fue el tono continuado del falangismo y de la alcornoqueña reacción de nuestra España, al ver que habían perdido. Al darse cuenta de que la República había sido lograda por el pueblo. Era preciso hacerlo así. Se necesitaba caldear el ambiente. Justificar después el que un general mil veces traidor se lanzara a la calle, en contra del Gobierno, al que debía obediencia, para "terminar con el desorden". Esa, y no otra fue la misión de aquellos teloneros de la tragedia en que se aboca a España cuando poniendo la mano en su herida intenta hallarse a sí misma.

Esto lo sabe el falangismo. Lo conoce ese "asusta-pueblos de Rí-

drujo que dijera un día en Valencia, allá en 1940, que "España no necesitaba pan, paz, trabajo y libertad, sino cañones, tanques, aviones".

Ese hitleriano venido a menos a quien nosotros, desde el corazón de nuestra España dolorida, le decimos que el crimen, no de Estado, pero sí de conciencia, de lesa Humanidad fue el que iniciaron Franco y los suyos. Que toda la sangre inocente — toda — derramada en esta orgía atrozmente larga, pesa, ahoga, afixia a Franco. A este espureo hijo de España remitimos al Sr. Calvo Cavanillas en busca del asesino de su padre. Que lo busque en su figura, en sus hechos.

Si unos malhechores quitan las cuentas que encauzan un furioso río y éste al salirse de su madre todo lo arrasa, ¿quién es el responsable? Si rotos los frenos del poder por una insurrección armada, el pueblo, dejándose guiar por el instinto, busca a los autores morales de la catástrofe, ¿quién es el criminal? ¿No fue esto lo que hicieron, en 1936, Franco y los suyos? ¿Dónde estaban y como podían invocarse los resortes del poder?

Franco y los que con él se alzaron en armas en contra de España, son los responsables — autores — directos de esa muerte y de otras. De todas.

Claro, no era solo el triunfo del pueblo en las urnas lo que importaba. Significaba algo más. Era el balbuco de un pueblo — el pueblo del trabajo — que comenzaba a intentar forjar una España nueva, más justa por más difícil. Suponía la concentración del espíritu indomable del ibero aplicado a hallarse a sí mismo. Fue ese el peligro. Todo lo demás son filias. Porque, contra todo lo que se dice, una muy exigua minoría de diputados comunistas se sentaban en el Parlamento. España no se hallaba dominada por fuerza exterior alguna. Ese triunfo no era uno más, sino el que amenazaba terminar con una larga estela de injusticias, de crímenes lentos, de hambre.

Y para evitarlo y perpetuar lo viejo y anacrónico se alzó Franco. Por ello se sembró el caos en las esquinas. Y el santo falangismo sacramento el asesinato.

Lo repetimos. El "Glorioso Alzamiento" fue quien desató el crimen. Los que prepararon, propiciaron y

comenzaron, los responsables, los únicos responsables de cuanto del 36 acá viene sucediendo en España. Del caos. Del hambre. Del dolor. De la miseria. De la muerte.

De que, en justa colera, el pueblo español, agazapado dentro de sí, aguarde, al parecer tranquilo, el momento. Un momento que puede tardar años, pero que nadie evitará. Vayan pensando todos en ello. En que si no se abre un camino a las justas necesidades, a los afanes de libertad, a las ansias de tranquilidad y paz del pueblo, pasarán uno, cinco, diez años, pero nada ni nadie podrá evitar, en nuestro devenir histórico, que el 18 de Julio sea tan solo un pálido reflejo de lo que hoy están produciendo, en estos doce, interminables años, Franco y los suyos.

Estas y otras contestaciones que llamamos para no hacer interminable este trabajo, son las que nosotros, recogiendo el sentir del español de la calle, hubiéramos dado a Rídruejo y Calvo Cavanillas en Roma.

CODINE

LA PINTURA

dos los dioses habidos y por haber, que ellos no tomarán parte en dicho concurso.

Sin embargo, Picasso ha firmado un contrato con la misma casa, que

POR Garcia Tella

publicarán sus cuadros en tarjetas postales.

Y viendo este ejemplo, sabemos que algunos pintores españoles (de estos que desde la liberación, tienen la exclusiva exponer en las llamadas democracias orientales), han enviado su boletín al concurso de marras. Lo cual quiere decir sencillamente, que también "ellos han escogido la libertad". La libertad de ganar dinero, se entiende, mientras siguen vegetando en la mediocridad de un arte inútil.

A pintura... arte "démodé" incompatible con los tiempos que vivimos; axfisiada en un laberinto creado por los "marchands" y alimentado por los "snobs". Un dédalo, compuesto de críticas sofisticadas de "ismos" falsamente revolucionarios y de renovadores de quiero y no puedo.

Mientras la literatura, el teatro, el cine, artes vivas, se manifiestan al compás de lo cotidiano de nuestra época, la pintura languidece en una lucha estéril sobre pretendidas innovaciones técnicas que a nada sirven. Ciertamente que existe un teatro de "boulevard", un teatro de "cocus", que existe la literatura folletinesca y policíaca; que no todo son obras de arte en el cine...? pero, que es lo que existe en la pintura contemporánea? Pintura burguesa e inútil, saturada de bodegones, naturalezas muertas y desnudos horrosos.

Impresionismo, "fauvismo", naturalismo, subrealismo, simbolismo... y en esta lucha por la técnica de expresión, la pintura ha degenerado y ha perdido grandezas. Si los grandes maestros, los clásicos, pintaban historia, batallas, reyes, cortesanos, los de hoy pintan jarras, sillitas viejas y calles sucias. Con el pretexto de introducir lo cotidiano en la pintura, han convertido los cuadros en un catálogo del "marché aux puces". Pero lo cotidiano de la existencia, la miseria del hombre actual, el dolor de vivir, no aparece por parte alguna. Los pintores de hoy, fascinados por los precios de un Picasso, pintan sin ton ni son en un afán geométrico,

que conduce a la vulgaridad y a la nulidad.

Yo no creo en esa libertad que Picasso ha dado a la pintura. ¡Mental! La pintura sigue muda. Libertad de técnica, puede ser... libertad de "métier"; pero libertad de sentimiento, de protesta, de impotencia mismo, por esa tragedia que pasa por la pintura contemporánea, de eso, Picasso no se ha ocupado nunca. Y no hablarme de "Guernica", que todo combatiente español debe considerar como un escarnio.

En principio, pienso que Picasso es un hombre socarrón e inteligente que se rie de su época.

Me he precipitado sobre "La vida secreta" de Dalí y solo he encontrado pedantería y "pose". La lectura del libro, basta para despreciar la pintura de este habilidoso charlatán "sachaguitresco".

Es posible que sea necesaria una pintura demostrativa, aunque creo que para adornar paredes, venden un papel pintado, lavable, a noventa francos el metro... pero también creo que es preciso que al lado de esa pintura, exista otra más de acuerdo con los acontecimientos y que tome parte en ellos, definiéndose, criticando, viviendo, luchando, como se definen, luchan y viven los hombres!

Solo la Iglesia ha visto desde primera hora, la importancia para su propaganda y solo la Iglesia la sigue utilizando, como un medio proselitista.

De los ensayos de pintura proletaria es penoso hablar. Ingenuos e inoportunos, pasan desapercibidos. ¡No! La pintura no puede continuar con este combate bizantino que no conduce a ninguna parte, que no refleja el siglo en su verdadera actualidad y que solamente aprovecha a los mediocres, refugiados, en un "issue" cualquiera.

¿Pero, quién puede reformar el ambiente podrido en que naufraga este arte?

Los grandes maestros, los ilustres, los que saben pintar... ¡Tienen demasiados millones para ocuparse de una vida que ignoran! Los primeros años, hambrientos y bohemios, están ya lejos y olvidados!

Los jóvenes, suggestionados por lo que creen arte, si son románticos y sentimentales, por los cheques, si son prácticos y materialistas, pierden el tiempo en los dos casos. Considerando, claro está, la palabra tiempo, como factor acumulativo de juventud; vehemencia, entusiasmo...

En cuanto a los profanos, aplastados por siglos de arte inútil, coleccionados por los museos y las colecciones particulares, no tienen ni idea de la gran renovación que necesita la pintura en profundidad y alcance de masa.

No se trata de que cada uno pueda o sepa pintar, sino de que todos puedan hablar.

¡Como hablo Goya! París, 1949.

EL ANONIMO

"No puedo ver un antifaz cubrir el rostro sin que me den grandes deseos de arrancárselo". Romain ROLLAND.

EL anonimo es una vil manifestación de la cobardía humana, es la maldad y el odio con máscara, es una enfermedad mental. Los débiles del corazón y degenerados en moral, crean microbios. Los microbios, para producir la infección corrosiva, necesitan su elemento y el microbio infeccioso, el anonimo, encuentra su terreno ideal en los países dominados por el totalitarismo. Ayer en la Alemania nazi. Hoy en todas las Rusias, incluidos sus satélites, bautizadas por el Kremlin de "Repúblicas Populares", países donde no existe

la libertad de expresión y de pensar en ser libre, es un crimen que la dictadura castiga con la última pena. Allí, el confidente, constituye la piedra angular del edificio del poder.

En la España franquista actual, igualmente, el soplon confidente jesuita, sapo de agua sucia al servicio de Falange. Sus anónimos son la causa de la mayoría de las detenciones policíacas, de continuas torturas, de fusilamientos y, en fin, de múltiples injusticias irreparables. Allí, el confidente resulta ser el mejor puntal del edificio inquisitorial y, por eso mismo, constituyen una verdadera institución.

La flecha envenenada del anonimato ha hecho montañas de cadáveres.

En las esferas geográficas no totalitarias, también se encuentra el anonimo, pero en muy pequeña escala y sus defectos no son tan graves. De todos modos, es el arma de los viles, de los mal nacidos de ayer, de hoy y probablemente, del mañana, porque si nada se pierde y todo se transforma, la maldad siempre queda unida al ser perverso.

La verdad, o simplemente el pensamiento noblemente sentido, se presenta públicamente a todas las luces, frente a frente y cara a cara. La luz de la verdad está totalmente divorciada del anonimato.

Toda persona decente desprecia y combate el anonimo como a la desgraciada "cosa" que fecundo tal fetó.

Es una cosa mala, una mala idea. Se introduce en los hogares, perfido, hipocrita y, de un golpe, destruye el amor de toda una vida. Desune a los seres más felices. Enturbia las más fieles amistades. Introduce el pesimismo y la duda en los espíritus. Predispone a los seres más débiles a enfermedades del corazón y del sistema nervioso al suicidio y a la muerte.

Se encuentra en el origen de múltiples dramas familiares. Reduce a los inocentes a la miseria y al desespero.

El anonimo, es perverso, sediento de venganza, repleto de odio destructor. No respeta a nada ni a nadie. Sus letras tienen el rictus del degenerado. Su placer es destruir. Su obra, la infamia calumniosa.

Hombres fuertes, templados en la dura batalla por la vida, no hagáis caso alguno del anonimo. Estad prevenidos y, si os llega, quemadlo enseguida, no lo comentéis, no lo volváis a leer jamás y, sobre todo, olvidadlo.

No os baséis en su texto para haceros vuestro juicio. Es la cobardía con pantalón y con los cobardes y malvados no se discute, ¡se les desprecia!

Hernaiz Armas

CONTRASTES

CHECOSLOVAQUIA PROTEGIDA

Para sacar el mal gusto de los acontecimientos políticos, que durante el segundo semestre del año pasado, han dominado a Checoslovaquia, hoy, a la industria Nacional, parece que todos quieren protegerla, en esta protección interesada, que significa, "interés en que no se desvía".

Ello se demuestra en sus facilidades conseguidas, en la exportación e importación:

Enviará: Cervezas y cerveza a Abisinia; Vidrios para televisión a Londres; Flores artificiales a U.S.A.; 12.500 tractores "Zetor" a Polonia; Mercancías varias a Sud-América.

Ha recibido en promedio a su obediencia:

De Rusia: 53.854 toneladas de cereales; 5.076 ton. carne; 2.421 ton. mantequilla; 44.684 ton. maíz.

VERGUEENZA NACIONAL

Que sea un cura y que este se llame Padre Claret o Canuto, poco importante. Para la Iglesia actual y en particular para la Española, sus fines son siempre los mismos: primero: ocultar sus errores, y cuando estos son descubiertos a pesar de sus manejos, divinizarlos...

Que el hambre es el bacilo que más dano hace a la humanidad, y sobre todo a la España actual, es cosa que si alguien lo duda, es que vive más lejos de marte...

Esta calamidad, que en España sufren, hacen víctimas tras víctimas entre la actual población española en la que se ceba la tuberculocis, en tan grado superlativo, que las "autoridades" tienen que tomar medidas serias para evitar el contagio, ya que el desarrollo no lo pueden dominar...

Y esto que es una vergueenza, para cualquier nación un poco civilizada, hasta para aquellas marroquíes que tienen un protectorado, en el país de chulos estraperlistas, es completamente normal, y con un descuido, muy rayano en el cinismo, los que esta plaga provocaron, se dan el tono, como algo así, de ser "los angeles guardianes" de la salud del pueblo español...

nuto, que ahora se llama Rodríguez, cada jueves en la radio, nos demuestra la manera de recolectar algo, entre los ricos para que no se queden sin pobres, que les sirvan...

No, no, padres ensotanados. No doctores palancas... No sablear tanto apelando al sentimiento del pueblo español, ya que ustedes y los se-

por Miguel Rueda

nores que están exprimiendo España como si fuera un limón, ya que ustedes saben donde está el mal y si lo olvidan, les anotamos: Falta de trabajo que ustedes no pueden ni saben dar, y que lo poco que se produce, en lugar de dilapidarlo, en fiestas de Falange y el Estado y substar la policía y los "mandos" vaya a parar a manos de este pueblo, por el cual solo se limitan a rogar, de labios a fuera, mientras muere...

Es posible que en un país, donde la producción del arroz, por ejemplo, es superior a los demás países de Europa, haya gente que por hambre lleguen a ser víctimas del bacilo de Koch?

Trenes y metros parados, hacen miseria sobre miseria...

Y vuestra única excusa, es vuestro decantado "anti-comunismo"...

Corbadía que tenéis... Corbadía de los que deberían echaros a punta-pies en la parte más usada de la sotana!

¡No ahoguéis la economía de España! Y veréis que es el verdadero pulmon que debéis curar, que defectivamente curará los otros, que alimentarán con el oxígeno y las vitaminas necesarias la vida de la Nación, que en lugar de la bandera roji-gualda, debería tener hoy, la bandera de la Cruz Roja, en cada alto campanar, pues toda España es un propenso enfermo, que no lo podremos curar, cuando los hayáis marchado, durante muchos años...

Poned, padres curas y curas padres, el plasmon, real, en la base de las fabricas y talleres, pasad el bisturi por toda la Falange y su Gobierno, del que todo el que se siente español, se avergüenza, cuando en la radio, hacéis la propaganda, de Juan Robles...

Y para seguir usufructuando el poder, no habléis tanto del "comunismo" que todos vais vestidos por el mismo "sastre", y cuando los extremos se tocan, siempre acaban por unirse...